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Целью самостоятельной работы обучающихся является обучение навыкам работы с научно-теоретической литературой и практическими материалами, необходимыми для углубленного изучения дисциплины, а также развитие у них устойчивых способностей к самостоятельному изучению и изложению полученной информации.

 Учебным планом предусмотрена самостоятельная работа студентов:

Таблица  – Объем дисциплины по разделам
	№ п/п
	Наименование изучаемого раздела
	Всего
	Объем дисциплины для самостоятельной работы

	1
	Основные понятия и категории экономического анализа
	36
	20

	2
	Анализ производственных результатов деятельности предприятия
	72
	40

	3
	Анализ экономических результатов деятельности предприятия
	36
	20


1 Основные понятия и категории экономического анализа

Предмет экономического анализа деятельности предприятия через систему учета (статистического, бухгалтерского, оперативного). Основные задачи и содержание анализа. Виды анализа по основным признакам классификации.

Факторный (экономический) анализ. Методы анализа количественного влияния факторов на изменение результативного показателя. Приемы детализации и сравнения. Обобщающие аналитические показатели, функции и цели. Абсолютные величины, их основные виды и применение в анализе. Относительные величины, их значение для целей анализа и основные виды. Средние величины в анализе деятельности во временные периоды. Группировка. Варьирующие признаки и их виды. Индексный метод анализа. Элиминирование, способы элиминирования (цепные подстановки, разницы, интегральный метод). Определение причинно-следственных связей между факторами и результирующими показателями деятельности предприятия. Балансовый прием. Экономико-математические приемы. Применение корреляционно-регрессионного анализа для определения влияния факторов. Использование корреляционно-регрессионных моделей в анализе и прогнозе.

Информация, ее ценность и значение. Виды аналитической информации, априорные и апостериорные сведения. Качественные и количественные оценки информации. Достоверность информации. Источники аналитической информации используемые при диагностике деятельности предприятия. Информация, отражающая факторы внешней среды, спрос и предложение на товары предприятия. Статистические методы получение информации. Организация выборочного статистического наблюдения. Информация, как результат маркетинговых исследований. Формирование плановых, нормативных и расчетных оценок аналитических показателей. Нормативная, плановая, отчетная, учетная, внеучетная информация.

2 Анализ производственных результатов деятельности предприятия

Связь показателей количества выпущенной и реализованной продукции (работ, услуг). Анализ влияния структурных сдвигов на объем продукции (работ, услуг). Анализ ассортимента выпуска продукции. Анализ качества продукции. Анализ ритмичности работы предприятия, выполнения договорных обязательств, контроллинг.

Анализ потребностей предприятия в функциях персонала. Анализ состава персонала по количеству и квалификации. Анализ обеспеченности предприятия кадрами. Оценка уровня производительности труда и выявление резервов его роста. Изучение использования и затрат рабочего времени. Оценка влияния производительности труда на объем производства.

Изучение общего размера, состава, структуры и динамики основных средств. Анализ движения основных средств. Анализ технического состояния основных средств. Анализ эффективности использования основных средств. Оценка влияния использования основных средств на объем производства и выпуска продукции.

Определение обеспеченности предприятия необходимыми материальными ресурсами. Оценка состояния запасов материальных ценностей. Оценка влияния использования материальных ресурсов на объем производства и выпуска продукции. Изучение показателей рационального использования материальных ресурсов в производстве.

3 Анализ экономических результатов деятельности предприятия

Изучение уровней и структуры затрат по экономическим элементам. Анализ себестоимости продукции по статьям затрат. Анализ затрат по обслуживанию производства и управлению. Анализ себестоимости отдельных видов продукции (работ, услуг). Анализ затрат на один рубль товарной продукции.

Оценка и анализ показателей рентабельности. Виды оценок: рентабельность продукции, рентабельность капитала, рентабельность ресурсов. Комплексная оценка эффективности деятельности предприятия.
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Дополнительная литература
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2. Комплексный финансовый анализ в управлении предприятием: Учебное пособие / С.А. Бороненкова, М.В. Мельник. – М.: Форум, НИЦ ИНФРА-М, 2016. – 336 с.: 60x90 1/16. - (Высшее образование: Бакалавриат) ISBN 978-5-00091-127-3 http://znanium.com/catalog/product/519276
Методическая литература к выполнению практических и/или лабораторных работ
1. Методические указания для выполнения практических работ по дисциплине «Экономический анализ» в электронном виде (библиотека ЧФ КНИТУ-КАИ).

Перечень ресурсов информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», профессиональных баз данных, информационно-справочных систем, используемых при осуществлении образовательного процесса по дисциплине (модулю)
1. Электронно-библиотечная система учебной и научной литературы. URL: https://e.lanbook.com/.

2. Электронно-библиотечная система учебной и научной литературы. URL: http://znanium.com/.

3. Электронно-библиотечная система учебной и научной литературы. URL: https://urait.ru/.

4. Научно-техническая библиотека КНИТУ-КАИ. URL: http://library.kai.ru/.

5. Единое окно доступа к информационным ресурсам. URL: http://window.edu.ru/resource/386/79386, http://window.edu.ru/resource/034/77034, http://window.edu.ru/resource/452/77452. 
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