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Целью самостоятельной работы обучающихся является обучение навыкам работы с научно-теоретической литературой и практическими материалами, необходимыми для углубленного изучения дисциплины, а также развитие у них устойчивых способностей к самостоятельному изучению и изложению полученной информации.

 Учебным планом предусмотрена самостоятельная работа студентов:

Таблица  – Объем дисциплины по разделам
	№ п/п
	Наименование изучаемого раздела
	Всего
	Объем дисциплины для самостоятельной работы

	1
	Введение: микроэкономика и рынки
	32
	20

	2
	Производители, потребители и конкурентные рынки
	38
	26

	3
	Структура рынка и стратегия конкуренции
	46
	30

	4
	Информация, несостоятельность рынка и роль правительства
	27,65
	19,65


1 Введение: микроэкономика и рынки 

Тема 1.1. Введение в микроэкономику. Предмет и методология.

 Общество и экономическая жизнь. Экономическая теория как общественная наука. Предмет экономической теории. Экономические отношения и экономические законы.

 Функции экономической науки.

 Метод экономической науки как система. Макроэкономика и микроэкономика. Позитивная и нормативная экономика. 

Тема 1.2. Экономическая система: основы функционирования.

Понятие экономической системы. Общие законы функционирования и развития системы. Закон возвышения потребностей. Закон редкости экономических ресурсов. Экономические блага и их классификация. Взаимодополняемость и взаимозаменяемость благ. Понятие эффективности. Проблема выбора и граница производственных возможностей. Закон возрастающих альтернативных издержек и его обоснование. Основные типы экономических систем. Роль отношений собственности в определении типа экономической системы. 

Тема 1.3. Рыночная система: идеология и механизм.

Натуральное и рыночное хозяйство. Основы рыночной идеологии. Экономическая свобода. Конкуренция как главная сила рыночной системы. Совершенная и несовершенная конкуренция. Основные условия совершенной конкуренции. Происхождение денег. Деньги и их функции. Рыночный механизм: решение экономических проблем. Основные функции рынка. Регулирование распределения экономических ресурсов. Рынок, его основные элементы и механизм функционирования.

Тема 1.4. Механизм ценообразования в рыночной экономике. 

Рыночный спрос и его факторы. Закон спроса и его обоснование. Неценовые детерминанты спроса. Рыночное предложение и его факторы. Закон предложения. Неценовые детерминанты предложения. Рыночное равновесие и равновесная цена. Механизм установления равновесной цены. Эластичность спроса и предложения. Прямая и перекрестная ценовая эластичность спроса, эластичность спроса по доходу. Эластичность предложения. Факторы, определяющие эластичность спроса и предложения.

2 Производители, потребители и конкурентные рынки
Тема 2.1. Полезность и потребительский выбор.

Теория предельной полезности. Общая, средняя и предельная полезность. Кардинализм и ординализм. Закон убывающей предельной полезности. Кривые безразличия и их свойства. Бюджетная линия. Предельная норма замещения благ. Оптимум потребителя: угловое и внутреннее решение.

Тема 2.2. Основы теории производства.

Основные факторы производства. Производственная функция. Производственный выбор в краткосрочном периоде. Закон убывающей производительности факторов. Производственный выбор в долгосрочном периоде. Замещение факторов производства. Изменение размеров производства. Эффект масштаба.

Тема 2.3. Издержки производства и прибыль.

Экономические издержки и их виды. Внутренние и внешние издержки. Явные и неявные издержки. Постоянные и переменные издержки. Общие, средние и предельные издержки. Закон возрастающих издержек. Издержки в краткосрочном и долгосрочном периодах. Отдача от масштаба производства. Бухгалтерская и экономическая прибыль. Источники экономической прибыли. 

Тема 2.4. Фирма в современной экономике: альтернативные теории, типология и множественность целей.

Экономическая природа фирмы. Основные типы фирм. Множественность целей фирмы.

3 Структура рынка и стратегия конкуренции

Тема 3.1. Равновесие производителя в условиях совершенной конкуренции.

Признаки совершенной конкуренции. Общий, средний и предельный доход. Закон убывающей доходности. Максимизация прибыли в краткосрочном и долгосрочном периодах. Кривые краткосрочного и долгосрочного предложения в условиях совершенной конкуренции.

Тема 3.2. Равновесие производителя в условиях несовершенной конкуренции

  Рыночная власть. Характерные черты и виды монополии. Принципы ценообразования. Монополия и ее последствия. Монополистическая конкуренция и ее издержки. Неценовая конкуренция. Признаки и виды олигополии. Модель ломаной    кривой спроса. Картель. Ценовое лидерство. Олигополия и ее последствия.

Тема 3.3. Рынок ресурсов: спрос и предложение

  Особенности рынка ресурсов. Теория предельной производительности. Спрос на экономические ресурсы в условиях совершенной и несовершенной конкуренции на рынке продукта. Предельная доходность ресурса и предельные издержки ресурсов. Ценовая эластичность спроса на ресурсы. Неценовые факторы спроса на ресурсы. Оптимальное соотношение ресурсов.

  Рынок труда в условиях совершенной конкуренции. Монопсония на рынке труда. Двухсторонняя монополия. 

Рынок капитала. Дисконтирование. Норма дисконта. Ссудный процент.  Рынок земли и рента. Цена земли. Виды ренты.

4 Информация, несостоятельность рынка и роль правительства
Тема 4.1. Распределение доходов: неравенство и бедность.

Доход: альтернативные взгляды. Причины неравенства доходов. Закон Парето. Степень неравенства доходов. Кривая  Лоренца. Уровень бедности. Компромисс общества между эффективностью и равенством. Государственное перераспределение доходов.

Тема 4.2. Теория внешних эффектов

Внешние эффекты: природа, формы проявления и причина возникновения. Регулирование внешних эффектов: способы нейтрализации последствий воздействия.

Тема 4.3. Общее равновесие рыночной системы. 

Общее равновесие и экономическая эффективность. 

Эффективность обмена. Эффективность производства. Критерии оценки благосостояния и потери эффективности

Тема 4.4.  Асимметричность информации и экономический выбор в условиях риска.

Понятие асимметричной информации. Рынок «лимонов». Выбор в условиях неопределенности и риска.

Тема 4.5. Общественные блага: сущность, типы

Общественные блага. Роль государства в рыночной экономике. 

Основная литература 
1. Микроэкономика: учеб. пособие / под ред. Т.А. Селищевой. –  Москва: ИНФРА-М, 2018. –  250 с.  https://znanium.com/catalog/product/943595
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Дополнительная литература
1. Микроэкономика: пособие для семинарских занятий / под ред. Р. М. Нуреева. – Москва: Норма: ИНФРА-М, 2019. – 400 с. https://znanium.com/catalog/product/1011113
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3. Шимко, П. Д.  Микроэкономика: учебник и практикум для вузов / П. Д. Шимко. – Москва: Издательство Юрайт, 2020. – 240 с. – (Высшее образование).  https://urait.ru/bcode/451157 

Методическая литература к выполнению практических и/или лабораторных работ
1. Методические указания для выполнения практических работ по дисциплине «Микроэкономика» в электронном виде (библиотека ЧФ КНИТУ-КАИ).

Перечень ресурсов информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», профессиональных баз данных, информационно-справочных систем, используемых при осуществлении образовательного процесса по дисциплине (модулю)
1. Электронно-библиотечная система учебной и научной литературы. URL: https://e.lanbook.com/.

2. Электронно-библиотечная система учебной и научной литературы. URL: http://znanium.com/.

3. Электронно-библиотечная система учебной и научной литературы. URL: https://urait.ru/.

4. Научно-техническая библиотека КНИТУ-КАИ. URL: http://library.kai.ru/.

5. Единое окно доступа к информационным ресурсам. URL: http://window.edu.ru/resource/386/79386, http://window.edu.ru/resource/034/77034, http://window.edu.ru/resource/452/77452. 
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