
Конкурс «Транспортный грант–2020» стартовал!
Для получения компенсации на транспортные расходы необходимо подать заявление ответственному в своей образовательной организации. (Легасова Гузель Константиновна, ауд. 206 (Студ.совет)).
Получатели гранта определяются экспертной комиссией в образовательной организации.
Чтобы участвовать в конкурсе, необходимо соответствовать одной из категорий: «Социально нуждающийся» и/или «Социально активный». Категория «Социально нуждающийся» имеют приоритетный порядок получения гранта.

В категории «Социально нуждающийся» имеют право участвовать обучающиеся по очной форме обучения (граждане Российской Федерации), среднедушевой доход семьи которых не превышает 20 тысяч рублей.
Для получения справки о среднедушевом доходе семьи необходимо обратиться в отделение ГКУ «Республиканский центр материальной помощи» по фактическому месту жительства или месту регистрации и собрать необходимые документы для получения справки, подтверждающей соответствие категории «Социально нуждающийся». С этой справкой необходимо подать заявление Ответственному лицу за проведение отбора в своей образовательной организации.

В категории «Социально активный» имеют право участвовать обучающиеся по очной форме обучения (граждане Российской Федерации или иностранные граждане) без академической задолженности, принимающие участие в научной, общественной, творческой или спортивной деятельности образовательной организации.
Для участия в данной категории необходимо подать заявление и портфолио с достижениями за 2020 год Ответственному лицу за проведение конкурса в своей образовательной организации.
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